

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1'75 ctas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 ctmos.

Temas locales

La exposición del Censo electoral

Hay que facilitar la comprobación

Desgraciadamente no hay remedio. Siempre que nos enfrentamos con cualquier aspecto de la política local al uso tenemos que exteriorizar la protesta.

A veces se cansa el ánimo de tanta sinrazón y se explica el cansancio de España, el hastío de este noble pueblo que se ha hecho escéptico a fuerza de vejaciones y de burlas.

Después del juego peligroso de la Dictadura, era natural que se procediera con mayor escrúpulo para evitar indignaciones y suspicacias; pero otra vez volvemos a las rutinarias habilidades o al régimen de abusiva confianza, para faltar a deberes o por lo menos a requisitos que debieran ser sagrados.

Cuando llegó el momento de exponer al público el Censo electoral, se encerraron las listas en una oficina del Ayuntamiento y todo el derecho que se concedía al público era permitirle que preguntara por una ventanilla si estaba o no incluido. Como ese procedimiento, además de ser extremadamente grotesco, constituía una coacción y un abuso, protestamos, y el Censo fué sacado al vestíbulo.

Aplaudimos en principio que se hubiera atendido nuestro llamamiento, pero como parece que todo acto lleva en sí las notas necesarias para anular su eficacia, la forma en que se ha hecho la exposición resulta casi inútil.

Se han colocado las listas escritas a mano y con una clasificación que se presta a confusiones.

Hemos visto fotografías de la forma en que está expuesto al público el Censo en las principales poblaciones y nos produce vergüenza comparar la forma que se hace en Murcia. Además, en todas partes hay funcionarios que están a la disposición del público para auxiliar a los pobres electores que no saben leer y que por un espíritu de abnegado sentimiento ciudadano acuden a ver si están en las listas.

Esto, por lo que afecta a la forma en que se ha expuesto, en cuanto a la confección podemos calificarnos de verdaderos desdichados.

¿Por ignorancia? ¿Por incompetencia? Cuando se excluyen del censo a quienes están bien definidos ideológicamente nos parece que una mano experta ha hecho una detenida selección.

Como será preciso rectificarlo detenidamente, es indispensable que esas listas se coloquen de un modo serio, escritas a máquina y sin que el público tenga que pasar, reparar y manosear hojas—algunas ya están rotas—como ahora ocurre, para aburrirse y desistir de la comprobación.

No creemos que con todos estos entorpecimientos se pretenda esa burla.

Por lo tanto llamamos la atención de la Junta del Censo, de la Alcaldía y del señor Gobernador civil que ordenen lo que corresponda.

Servicio exclusivo para EL LIBERAL

La disgregación del panislamismo

II

Al afirmar la soberanía absoluta de la nación, Turquía abandonaba tácitamente su dominio moral sobre Egipto, Palestina, Siria y Mesopotamia, y rompía de modo definitivo todos los lazos que hacían de los musulmanes de la India y del África septentrional sus vasallos religiosos. De ahí la rebelión de los kurdos de Caldea; de ahí los disturbios sangrientos del Yebel Druze; de ahí la agitación wafdistas en Egipto; de ahí la efervescencia de las tribus de Palestina y de Transjordania; de ahí las convulsiones religiosas del Afganistán; de ahí la invasión wahabita del Yemen... De ahí también la agitación de las tribus kabilas de Cireñicia, y por fin la sublevación de los aduarees rifeños.

Hecho más significativo aún: en los disturbios actuales de la India, los musulmanes de aquella inmensa península ya no vuelven sus miradas hacia Constantinopla o Ankara, sino hacia los mismos ingleses, a quienes piden protección contra las violencias de los propagadores del evangelio swarajista.

Todas esas sublevaciones esporádicas hubieran constituido verdaderos peligros para Occidente, si dimanaran de una misma voluntad: la del Sultán-Califa de Constantinopla; y si hubiesen tenido abiertamente a su espalda las fuerzas armadas del Imperio Otomano. Mas en realidad se trata de erosiones nacionalistas, sin cohesión efectiva, en las cuales cada jefe, recogiendo el eco de las doctrinas modernas sobre el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, trata de establecer un dominio independiente con la ilusión de una verdadera soberanía.

Después de todo, esas explosiones locales no tienen en modo alguno el carácter religioso de las guerras santas, que hicieron temible antaño para las Potencias europeas el estandarte verde con la Media Luna de oro. No solamente no se fomentan en nombre del Islam, sino que algunas de ellas—tal la rebelión kurda, la invasión wahabita, las guerrillas de la frontera afgana—tienen lugar entre musulmanes. De ahí también que Abd-el Krin no lograra predicar la guerra santa en Marruecos como lo hiciera Abd-el-Kader en Argelia, pues peleaba a la vez contra el Sultán de Marruecos.

Cabe decir que en estos momentos el Islam se encuentra en una situación análoga a la de los países

manchú y establecerse la República, las grandes provincias se sublevaron contra Pekín y trataron de conseguir su autonomía absoluta en lo que había sido el Celeste Imperio.

Así, pues, vemos cómo el espíritu nacionalista se robustece y hasta se exagera en la medida en que el poder temporal de la religión se debilita. Y es precisamente lo que está ocurriendo en el mundo islámico. A medida que tratan de modernizarse, las naciones musulmanas ganan en fuerza individual lo que pierden como miembros de una misma comunión religiosa. En cuanto fuerza política, el Panislamismo se halla en plena disgregación, y esta es la conclusión que se impone.

Pero las Potencias europeas que poseen intereses especiales entre las naciones musulmanas, si bien pueden tener que demostrar firmeza cuando esos intereses se ven amenazados, no deben aprovechar esta disgregación del Panislamismo para dar libre curso a sus apetitos imperialistas, y hacer aún más tránscas las prerrogativas de los europeos en Oriente. El feudalismo musulmán podrá secularizarse gradualmente tan sólo. Hay que respetar cierto margen de tradición entre el pasado y lo porvenir, entre la autoarocracia y la democracia. La iniciativa principal, en esa delicada tarea, pertenece sin duda a los mismos musulmanes. Más sus jefes no lograrán fácilmente asegurar la paz y el bienestar de sus pueblos sin la cooperación efectiva de las naciones europeas.

Dr. Thomas GREENWOOD

Copyright: A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción)

El mar y la política

La bandera del yate de Cambó

CON RUMBO INCIERTO

«La Noche» publica esta curiosa información sobre el abanderamiento del yate de Cambó:

«¿Italiano? Sí. ¿No lo sabías? Pues es así y se explica el caso en una curiosa anécdota que bien merece ser divulgada. Pocos ignoran que nuestro político, gran viajero, gusta de visitar El Cairo. Lo conoce ampliamente. Y su yate arribaba con frecuencia a Alejandría, cuando no dormitaba en las dársenas de Trieste, con su pabellón español y su gallardete catalán, hará cosa de dos años.

Desgraciadamente, al ministro plenipotenciario de España en El Cairo le molestaba grandemente la flámula barrada. Debíala considerar como una bochaca escandalosa del separatismo de Cataluña, y ni corto ni mañoso, encargó un día al cónsul de España en Alejandría que revisara las condiciones que debe requerir el personal que tripule un barco de nacionalidad española: capitán español, tripulación española, etc.

Conflicto al canto, el señor Cambó, poliglota, hombre europeo, no se ha preocupado nunca de la homogeneidad racial de sus servidores y el capitán del yate, ausente el



El Japón prosigue rápidamente la labor de reconstruir lo destruido por los terremotos, que tan frecuentemente devastan el país nipón. Almacenes, fábricas, comercios sustituyen en breve espacio de tiempo y con ventaja a los que derrumbó el sismo. Dentro de poco tiempo el estrago producido por la espantosa catástrofe sólo será un recuerdo doloroso. Pero mientras se reedifica, hay necesidad de improvisar abrigos provisionales, como éste reproducido por nuestra fotografía que sirve de cobijo a unos estudiantes.

dueno de la embarcación, se encontró con dificultades para zarpar del puerto de Alejandría. Retraso, perturbaciones...

Cambó, matemáticamente puntual, es poco amigo de entorpecimientos.

Y para que ni el cónsul de Alejandría, ni el ministro plenipotenciario de España, tuvieran que tomarse tantas molestias, solicitó el abanderamiento del yate en Italia, le fué concedido, y ya el señor Ballina, nuestro diplomático patriota, tuvo que resistir aquella flámula de las cuatro barras que tan nefanda parecía encontrar al lado del pabellón español.

Y por eso el yate de Cambó es hoy italiano. Claro que, por compensación, ya no es ministro en El Cairo el señor Ballina—creemos que vegeta en Varsovia—ni es el mismo de aquellos tiempos el cónsul de España en Alejandría.

¡Mudanzas de las cosas humanas!

Con ese yate irá Cambó a Santander; hará Cambó en Santander las visitas protocolarias que puedan interesarle y de allí saldrá para Ginebra, con el propósito de oír el discurso de Briand, ese discurso, que tiene sus primeros enemigos en el alto personal de la Sociedad de Naciones.

Oído el discurso, Cambó vendrá a Barcelona. El discurso de Briand será el 14 o el 15 de septiembre y es posible que en nuestra ciudad podamos ver del 18 al 20 al hombre cuya salud, a pesar de todos los informes optimistas, el público desea comprobar de cerca, para saber si hay «truco». Que no ocurriera lo del Cid, el cual, después de muerto, ganaba batallas todavía.

Y luego... ¡Allá los profetas! De Barcelona, no pasamos. Ya hemos avanzado demasiado, tratándose de un hombre como Cambó, que a cada amanecer cambia de rumbo.

Nuestros colaboradores

Una denuncia por supuestas injurias

Nuestro amigo y colaborador, el ingeniero escritor festivo Germán Mauricio, ha sido denunciado al Juzgado de Instrucción de San Juan por un artículo que el gobernador civil de Murcia considera injurioso para su persona.

El artículo objeto de la denuncia no ha visto la luz pública. Sometido, como es de rigor, a la previa censura, fué retenido en su poder por el señor García Franco y enviado al Juzgado, el cual instruye el correspondiente sumario.

Germán Mauricio comparecerá mañana a las once de la mañana ante el juez de San Juan para prestar declaración.

Lamentamos la interpretación que se ha dado al trabajo de nuestro colaborador, humorístico y hasta entrapético, como todos los suyos. En él no había conceptos injuriosos para la persona del señor García Franco.

De lo contrario, no habríamos dado acogida al artículo originario de este desagradable incidente.

Cosas intolerables

La mala calidad del pan

Desde hace algún tiempo se nos vienen formulando reiteradas quejas acerca de la mala calidad del pan que se fabrica en nuestra ciudad.

Dichas quejas suben de punto y en estos últimos días han alcanzado voces de alarma que no pueden ser desoídas por la Prensa y menos por las autoridades.

Coincidiendo con la campaña iniciada por el Ayuntamiento para perseguir la falta en el peso, el pan empeora sensiblemente su calidad.

No es pan lo que se vende en la mayoría de las tahonas. Es una masa indigesta y falta de cocción, que no puede llevarse a la boca sin sentir una gran repugnancia.

¿A qué se debe? No lo sabemos. Desconocemos aún la causa.

Pero el hecho es cierto y debe ponerse inmediato remedio. El pan que come Murcia es malo e indigesto.

¿A qué se espera para corregir con toda energía los abusos que se cometen a la sombra de una incuria lamentable?

Suscribase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

La próxima llegada del autogiro

El señor Cierva Codorniu llegará el domingo tripulando el aparato de su invención

Ayer se vió obligado a aterrizar en Boceguillas, y hoy llegará a Madrid

La llegada del autogiro

El alcalde manifestó ayer mañana que está gestionando el que la presencia del autogiro se señale con un repique general de campanas y disparo de cohetes, a fin de que los vecinos que no hayan podido acudir al campo de aterrizaje, puedan presenciar desde los terracedos las evoluciones del autogiro sobre la ciudad.

Al campo de aterrizaje concurrirá la banda del Regimiento de Sevilla.

También nos dijo el señor Maza que en la noche de la llegada del autogiro la fachada del Ayuntamiento lucirá su iluminación, y nos rogó que hiciéramos público a deseo de que también las luzcan los demás edificios que las tienen instaladas, así como el de todos los balcones de Murcia luzcan coigaduradas.

La circulación al campo

Han quedado ya ultimadas las condiciones del servicio de autos de viajeros al campo de aterrizaje.

Lo prestarán 23 coches, los cuales saldrán de la Glorieta por orden riguroso de colocación.

El itinerario a la ida será el siguiente: Para los coches que vayan de

Filosofía vulgar

De ayer a hoy

Y... vaya otro ensueño. Que mientras duren estos «calores», como me diagnosticó mi galeno, seguiré viendo fantasmas.

Todos los conspicuos conservadores de la ciudad del Segura, se habían muerto. Murcia estaba de medio luto, menos yo, que del sentimiento también me había muerto.

¡Qué desgracia más horrenda y catastrófica! exolamaban hombres, mujeres, niños y militares sin graduación. ¡Qué va a ser de Murcia sin los hombres serios y sin «el hombre que ríe!» Ya no vendrá el auto-molinillo! ¡Qué lástima! ¡Qué penal y ¡Qué dolor...!

Bueno, pues todos fueron a parar de patitas a los profundos infiernos. Y lo que me extrañó muchísimo, fué ver que Lucifer, con los únicos del pelotón que estuvo atento, deficiente y hasta, si se quiere, fino, fue con Vicente y Agustín, a los que les daba suaves tironeos de los pelos de las barbas y del occipucio.

Estas deferencias del dios de los avernos me las expliqué al caer en la cuenta de que ambos «agasajados» eran los únicos conservadores que desde mucho antes de «morir» eran amigos de Lucifer, porque estaban dados a los demonios por las cosas de Juan.

No extrañe a ustedes que denominé a los políticos «muertos» con el nombre a secas, que en los infiernos se pierden los tratamientos, los apellidos, y... hasta el tipo.

¿Os acordáis de la esbelta, elegancia y distinción de Angelina? Bueno, pues don Miguel Lanza es un Petronio a su lado.

¡Da una lástima verlos...!

Sin embargo, hay algunos que han ganado en estética y en indumentaria; y, ahí está para demostrarlo Nicolás, que me lo han colocado a la puerta de la caverna, vestido de fraile capuchino arriado con unas cuerdas de violón para barruntar «El Tiempo».

Le digo a ustedes que está para retratarlo, por que está hasta monísimo si se quiere.

Juan y demás compañeros de viaje, por ahora no os puedo decir nada con respecto a como lo pasan con don «Pedro Botero», porque cuando iba a entrar a llevarles unos eigarritos de humo comprimido que confecciona las ánimas, (pues les participo que estoy en el Purgatorio en expectación de destino) me despertó un amigo diciéndome: «¡Levántate y reclama! que no estás en las listas del Censo».

—Y estoy muy bien borrado. ¿No hemos entrado en la normalidad política?

—Sí.

—Pues los muertos ya no votan.

G. MAURICIO

Murcia, Carretera de Alcantarilla a la Era Alta, para tomar el camino de San Ginés.

Para los que vengán de Cartagena o vayan desde el Palmar, carretera de La Paloma al camino de San Ginés.

El regreso, hasta el momento del aterrizaje deberán hacerlo todos los coches por el camino de Sangonera a salir al Palmar, y de allí a Murcia o punto de origen.

Después de la llegada del aparato, los dos trayectos para la ida y el señalado para la vuelta podrán utilizarse por los coches que regresen.

En el campo y cruces de camino, habrán fuerzas de la guardia municipal, de Seguridad y guardia civil que regularán el tránsito.

En el campo, el estacionamiento de los coches se dispondrá con arreglo a la dirección que hayan de tomar a su salida, y número total.

El precio de cada pasaje de ida o vuelta será de sesenta céntimos.

Homenajes diversos

El Ayuntamiento obsequiará al señor Cierva Codorniu con un lunch íntimo poco después de su llegada, al que asistirán las autoridades.

Los ingenieros que residen en Murcia obsequiarán a su ilustre compañero con un banquete.

Probablemente la Diputación y el Ayuntamiento celebrarán algún otro acto en su honor.

El autogiro aterriza en Boceguillas

También nos manifestó el señor García Franco que había recibido noticias del comisario de Vigilancia de Burgos y del aeródromo de Carabanchel Alto, según las cuales el autogiro del señor Cierva se había visto obligado a aterrizar en Boceguillas, a 120 kilómetros de Madrid, por falta de gasolina.

De Madrid salieron dos aeroplanos para aprovisionarlo de combustibles.

El autogiro llegará el domingo

Noticias recibidas anoche en el Gobierno civil aseguran que el autogiro de nuestro ilustre paisano don Juan de la Cierva Codorniu, llegará tripulado por este al campo de aterrizaje de Sangonera el próximo domingo, de cinco a siete de la tarde.

Hoy viernes a primeras horas de la mañana se elevará en Boceguillas (Segovia), con dirección a Madrid.

Una iniciativa

Recibimos la siguiente nota: «El grupo de murcianos firmantes de la presente convocatoria, muy amantes de cuanto representa honor y gloria para Murcia, tienen organizado un banquete-homenaje para ofrecerlo al sabio ingeniero murciano don Juan de la Cierva y Codorniu, inventor del autogiro de su nombre, con motivo de su próxima llegada triunfal a la tierra que le vio nacer.

Dicho banquete-homenaje tendrá lugar en el Jardín de Florida-blanca la noche que el ilustre inventor designe, y que daremos a conocer oportunamente.

José Hernández Mora, Julio Ruzafa, Ambrosio Bermejo, Antonio Fernández Tomás, José Sánchez Pozuelo, Matías Almela.»

Inquietud en Madrid

28, a las 11 n.

Madrid.—Durante toda la mañana reinó gran inquietud en los centros de Aviación ante la falta de noticias del autogiro del señor Cierva Codorniu, del cual se sabía que a las cinco de la mañana había salido de Burgos con dirección a Madrid.

Por la tarde aumentó la inquietud ante la falta de noticias, hasta que se supo que el aparato había aterrizado en Boceguillas y llegará mañana a Madrid.

El autogiro en Boceguillas

Boceguillas.—A las siete de la mañana se vió que en el lugar llamado La Grajera aterrizaraba un aeroplano.

Los vecinos salieron inmediatamente para dicho lugar, y también las fuerzas de la guardia civil al mando del teniente don Julián Armero.

Este fué el primero en llegar al lugar en que había aterrizado el aparato, y vió que se trataba del autogiro del señor Cierva.

El lugar del aterrizaje está en unas condiciones para



—Los niños que fuman llegan a hombres embrutecidos, ¿sabes?
—Pues usted ha fumado desde chico, ¿verdad?

(«La Unión Mercantil».)

Una encuesta interesante

LA JUVENTUD Y LA POLITICA DEL DIA

Por la encuesta de «La Voz del Pueblo», de Avila, siguen desfilando las más salientes figuras de la actual juventud. He aquí algunas de las opiniones más interesantes: José Antonio Primo de Rivera no quiere exhibirse en una temporada

José Antonio Primo de Rivera ha contestado: «Muy distinguido señor mío: Recibo con su carta del día 4 una invitación para contestar a la encuesta que ha abierto acerca de la posición que debe adoptar la juventud ante la situación política presente.

Con cordial sinceridad le agradezco que se haya acordado de mí para esa encuesta. Pero, amparándome en su misma amabilidad, voy a pedirle que me excuse de contestar por esta vez. En las últimas semanas me he visto en situación de tener que actuar en público con demasiada frecuencia, y me espanta el temor de apretar deseos de exhibirme. Por eso quisiera pasar ahora otra temporada de recogimiento.

Puede creer que no obedezco a otro motivo mi excusa, y que quedaré agradecido si me releva de contestarle.»

Opinión del publicista don Fernando Núñez, de la Alianza Republicana de Madrid

Fernando Núñez dice: «Considero ociosa la pregunta y limitada la consulta. Estimo que después de siete años de oprobiosa dictadura, ultrajada y vulnerada la ley fundamental del Estado, privados los ciudadanos de los más elementales derechos, es pueril preguntar a los jóvenes, y a quienes no lo son, cual debe ser su posición en el presente momento político, tanto más cuanto que el general Be-

un desprecio sistemático a todo lo que no lleva el marchamo de sus espirituales progenitores. La obligada gratitud polariza nuestra adolescencia hacia estas cumbres con grave perjuicio de la particular iniciativa, anquilosando la espontaneidad. Ha llegado el momento heroico de que habla Marañón en que la inmortalidad se compra enseñando a la juventud como ha sido uno y como no han de ser los que nos sucedan.

Resígnese el mentor a desplazar de su propia personalidad la meta a donde se endereza la inexperiencia de esa juventud poniéndola en motivos más altos. Aquí viene a pelo un cuentecillo de Letamendi. Hélo expuesto de manera sumaria.

«Erase un loco que se enamoró de la Luna. Solía salir al campo en sus claras noches y atando a una piedra sus apasionadas misivas, en dirección del satélite las lanzaba con todos sus ímpetus al espacio. ¿Qué dnda cabe—dice Letamendi—que jamás llegó a la Luna, pero se hizo un excelente tirador?...»

«Bella ciertamente la misión que nos complace brindar a los simpáticos inspiradores de esta Revistal Hay que recordar a nuestra juventud cual es el puesto de su deber. Bien está la efusiva y respetuosa cordialidad para nuestros maestros, y sobre todo extremo el imperoederero e incondicional de la gratitud. Pero que nunca se incurra en ese servilismo que ha concedido tantas patentes de indiscutibles. Hay que ir derecha y resueltamente a la Luna, pensando, ya que no en llegar, en hacernos excelentes tiradores...»

Luis SARDINA

NOTICIAS

Ha regresado a Murcia el gobernador militar de la plaza general Pérez Fernández, haciéndose cargo en el acto del mando de la brigada y del Gobierno Militar de Murcia.

Se encuentra en esta pasando una temporada, nuestro amigo el distinguido abogado de Madrid, don Francisco Godínez, hijo del ingeniero de Caminos, del mismo nombre.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Mañana sábado, a las ocho de la misma y al toque de oraciones con toda solemnidad, dará principio en el templo rectoral de San Pedro Apóstol, el solemne novenario, que anualmente dedica la Cofradía del Patriarca San Jaquín, a su Titular.

En la función principal, que se celebrará el próximo día 7, será orador el muy ilustre señor don Julio Ruiz Molina, rector del Sacro Monte de Granada.

El próximo domingo celebrará su fiesta onomástica nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Ramon Berenguer Sánchez. Le felicitamos.

Ha regresado de la playa de Los Narejos (Los Alcázares), la familia de nuestro buen amigo el auxiliar de Farmacia don Antonio Abad Cerdán.

Ayer, festividad de San Agustín, celebró su santo el culto inspector de Primera Enseñanza, de la cuarta zona de esta provincia, don Agustín Serrano de Hara.

A las rufas felicitaciones que ha recibido con tan fausto motivo, unimos la nuestra.

En la iglesia de San Bartolomé, ha tenido lugar el acto de recibir las regeneradoras aguas del Jordán, el precioso niño que hace días dió a luz la esposa de nuestro amigo el reputado doctor oculista don Antonio de la Peña Seiquer.

COACCION



«De modo que persiste usted en no aceptar una fricción de quins, eh?»

Al neñito se le puso por nombre el de Esteban. Fueron padrinos sus abuelos maternos nuestros también amigos don Esteban Ruiz Baquerín y su esposa doña Amalia Pérez. El acto se efectuó en familia. Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

LEA V. DIARIAMENTE

«LIBERAL DE MADRID»

FINANCIERAS

BOLSA Cotización del día 28

Table with financial data: Amortizable 5%, 92'0; Amortizable 4%, 75'50; Interior, 4 por 100, 71'25; Banco de España, 000'00; Tabacos, 230'00; Francos franceses, 37'00; Libras, 45'80; Ófarios, 9'40; Liras, 49'25; Francos suizos, 182'80

Letras de luto

Entierros Con numeroso acompañamiento ha tenido lugar desde la parroquia del Carmen el entierro de la respetable señora doña Carmen Rojas Pérez. A sus afligidos hijos don José, doña Asunción, doña Josefa, don Andrés y doña Concepción, hijos políticos y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

También se ha verificado desde dicha iglesia con numeroso acompañamiento el entierro de la virtuosa señora doña Dolores Pérez González, viuda de Parrilla, que ha fallecido en esta capital a edad avanzada.

A sus afligidos hijos, entre ellos nuestro amigo el cobrador de este Banco de España don Francisco Parrilla Pérez y demás familia les acompañamos en su desgracia.

En la fúnebre comitiva vimos el personal de dicho Banco y una representación del comercio.

ESPECTACULOS

MEDIA LUNA CINEMA.—Desde las seis y media, «Los lobos del Norte» y «A las órdenes de Su Alteza».

Advertisement for Sradda-Lacmi featuring a portrait of a woman and text: Sradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección 2. Cortes, 591 - A. Barcelona.

damente representada en la ciudad. Exposición que tendrá lugar en Madrid del 6 al 12 del próximo mes de noviembre organizada por la Sociedad Nacional de Horticultura de España y con la cooperación del Ministerio de Economía Nacional y otras importantes entidades.

Las inscripciones deberán efectuarse antes del día 15 del próximo mes de septiembre de acuerdo con el reglamento aprobado y ser dirigidas a la Secretaría del Comité organizador, calle de San Onofre, número 5, Madrid, el que facilitará toda clase de informes, así como la Sección Agronómica de esta provincia.

Confederación H. del Seguro

Régimen de embalse Volumen del embalse del pantano de Talave, 24.480.000 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 1.100.131 metros cúbicos. Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 0.030.000, teniendo un desagüe de 8.208 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el pantano de Puente, 401.255, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 24.796 metros cúbicos. 28 de Agosto de 1930.

Los conflictos sociales

Un comunicado de los obreros panaderos

Recibimos el siguiente comunicado de los obreros panaderos:

«Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío: Habiendo leído EL LIBERAL, en su información del Gobierno civil de ayer tarde, relativa al asunto latente entre patronos y obreros panaderos, que no hay incumplimiento en el pacto de trabajo aprobado por el Comité Paritario del ramo, he de expresarle, en nombre de la entidad que presido, que revela cierto error dicha información, toda vez que el aumento de la peseta a que se refiere, dimana del pacto mismo y hasta la fecha no ha sido abonada por la clase patronal.

La acusación del tribunal industrial, estima esta Sociedad que no procede en este caso, pues es el Comité a quien compete hacer respetar el pacto, ya que él, con fuerza ejecutiva en sus acuerdos, es quien se ve burlado, porque una de las partes se salta a la torera sus decisiones. Si este procedimiento prevaleciera, no sería necesario el funcionamiento de tal organismo corporativo, y nosotros, los trabajadores, daríamos el giro más pertinente a nuestras cuestiones, sin someternos a las decisiones de un tribunal. Es doloroso para nosotros hacer estas manifestaciones y tener que apelar, sin duda alguna, a procedimientos que venimos rehuyendo hace más de tres meses. Gracias, señor director, anticipadas, por si se digna insertar estas líneas, aclaratorias de la nota oficial dada por EL LIBERAL en su número de anoche. El presidente de la Sociedad de panaderos, J. García García».

Del Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador

Al recibimos el gobernador civil ayer mañana nos manifestó que con motivo del ligero padecimiento que sufre en un pie y que le impide salir de sus habitaciones, donde desde hace unos días recibe a la Prensa, le habían visitado el presidente de la Diputación, el alcalde, el teniente coronel de la guardia civil señor Martínez Vivas y el marqués de Ordoño.

El conflicto de los panaderos Nos dijo que el último de dichos señores le había manifestado también la situación del conflicto de los obreros panaderos.

Estos no se quejan actualmente del incumplimiento del pacto en cuanto a horas de trabajo, lo cual ya ha conseguido el Comité Paritario llegar a un acuerdo para cumplirlo, sino en lo que se refiere a la elevación de una peseta en los jornales.

El marqués de Ordoño manifestó a los obreros que le presentaron una queja sobre el particular, que la resolución de esta clase de quejas es de la competencia del Tribunal Industrial, el cual no puede admitirlas colectivas, sino individuales, por lo que les manifestó que lo hicieran así los que se creyeran oerjudicados y el Comité Paritario les apoyaría.

La Primera Exposición Nacional de Horticultura

El Gobernador civil nos rogó la inserción de la siguiente nota:

«A ruego del Comité organizador de la Primera Exposición Nacional de Horticultura, y teniendo presente la importancia que en esta provincia rama tan destacada de la agricultura, como son la Floricultura, Fruticultura y Horticultura, deseo hacer llegar a conocimiento de los cultivadores, conserveros, y similitas la conveniencia de que esta provincia se encuentre debi-

mente representada en la ciudad.

Exposición que tendrá lugar en Madrid del 6 al 12 del próximo mes de noviembre organizada por la Sociedad Nacional de Horticultura de España y con la cooperación del Ministerio de Economía Nacional y otras importantes entidades.

Las inscripciones deberán efectuarse antes del día 15 del próximo mes de septiembre de acuerdo con el reglamento aprobado y ser dirigidas a la Secretaría del Comité organizador, calle de San Onofre, número 5, Madrid, el que facilitará toda clase de informes, así como la Sección Agronómica de esta provincia.

El mes de Agosto consta de 31 días y está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 29.—En San Juan Bautista.

Día 28.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Del Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador

Al recibimos el gobernador civil ayer mañana nos manifestó que con motivo del ligero padecimiento que sufre en un pie y que le impide salir de sus habitaciones, donde desde hace unos días recibe a la Prensa, le habían visitado el presidente de la Diputación, el alcalde, el teniente coronel de la guardia civil señor Martínez Vivas y el marqués de Ordoño.

El conflicto de los panaderos

Nos dijo que el último de dichos señores le había manifestado también la situación del conflicto de los obreros panaderos.

Estos no se quejan actualmente del incumplimiento del pacto en cuanto a horas de trabajo, lo cual ya ha conseguido el Comité Paritario llegar a un acuerdo para cumplirlo, sino en lo que se refiere a la elevación de una peseta en los jornales.

El marqués de Ordoño manifestó a los obreros que le presentaron una queja sobre el particular, que la resolución de esta clase de quejas es de la competencia del Tribunal Industrial, el cual no puede admitirlas colectivas, sino individuales, por lo que les manifestó que lo hicieran así los que se creyeran oerjudicados y el Comité Paritario les apoyaría.

La Primera Exposición Nacional de Horticultura

El Gobernador civil nos rogó la inserción de la siguiente nota:

«A ruego del Comité organizador de la Primera Exposición Nacional de Horticultura, y teniendo presente la importancia que en esta provincia rama tan destacada de la agricultura, como son la Floricultura, Fruticultura y Horticultura, deseo hacer llegar a conocimiento de los cultivadores, conserveros, y similitas la conveniencia de que esta provincia se encuentre debi-

ello, a cinco kilómetros de Boceguillas, entre este pueblo y Fresno de la Fuente.

El teniente vió que el aparato iba tripulado únicamente por el por el señor Cierva, el cual saltó del aparato.

Al poco llegaron al lugar del aterrizaje numerosos vecinos del pueblo, entre los cuales iba el médico don Luis Alvarez, por si el aviador necesitaba sus auxilios.

El señor Cierva manifestó que había salido a las cinco de la mañana de Burgos escoltado por dos aparatos que le acompañaron hasta Miranda, habiéndose visto obligado a aterrizar por una pequeña avería y por falta de gasolina.

Añadió, que no pensaba continuar su viaje hacia Madrid hasta mañana por lo tormentoso del tiempo, y que deseaba telefonar a su hermano Ricardo, a fin de que viniese desde Madrid en automóvil con la gasolina necesaria para aprovisionar de nuevo el aparato.

El señor Cierva pernocta en Boceguillas

Boceguillas.—La noticia del aterrizaje del autogiro del señor Cierva circuló rápidamente, y pronto se congregaron en el campo mencionado los vecinos de los pueblos próximos, y las colonias veraniegas de los mismos.

También acudieron los ingenieros del Estado don Julio Montes y don Antonio Amat y el doctor García Tapias.

El marqués de Quintanar, que está veraneando en su castillo de Castilnovo, cerca de Sepúlveda, acudió así mismo al lugar del aterrizaje, e invitó al señor Cierva a almorzar con él en el castillo.

El señor Cierva aceptó la invitación, invitando igualmente al marqués a otras de las personalidades que allí estaban.

Esta noche descansará el señor Cierva en el castillo del marqués de Quintanar y a primera hora de la mañana continuará su vuelo hacia Madrid.

El servicio de Correos

Contra la explotación del Estado

A raíz de hacerse pública la recaudación hecha en el servicio de Correos durante 1929 protestáramos de que el Estado español haga un negocio de un servicio público.

A propósito de esto dice «A B C» en su editorial de ayer: «¿Cuánto cuesta este servicio tan celosamente prestado? Al contribuyente, ni un céntimo. Con ser de tan vital importancia, es uno de los pocos que no tiene que costear el Estado. Lo pagan los usuarios, como es natural, porque sin alguna limitación en el uso del Correo no sería posible servirlo. Con lo que produce se costea su gasto y queda siempre un gran sobrante. El producto de 1929 ha sido de pesetas 94.617.100; el gasto, de 65.597.800, y el sobrante, de 29.019.300.

No es justo ni moral que de servicios públicos de este género haga el Estado materia de explotación y renta. El sobrante de lo que paga la clientela del Correo no pertenece al Estado y se debe reintegrar a los usuarios en mejoras o en abaratamiento del servicio cuando no las necesite. No es éste el caso de las comunicaciones, en las que caben todavía mayores progresos con más amplia dotación del presupuesto que se les destina. Se comprende la resistencia a las mejoras de un servicio cuando hay que cargarlas a la contribución general o cuando hay que encarecer su precio si lo paga el público. Aquí es cues-

EMPRESA INIESTA

Media Luna Cinema

Viernes 29 de Agosto de 1930 desde las seis y media Los episodios 9.º y 10 de la serie Los lobos del Norte por William Duncan. La producción en 7 partes A las órdenes de Su Alteza por Ivan Petrovich.

Cine Popular

Domingo 31 de Agosto de 1930 desde las tres y media Los episodios 5.º, 6.º, 7.º y 8.º de la gran serie americana titulada El caballero misterioso por William Desmond.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 29 de Agosto de 1930.—Viernes.—La Degollación de San Juan Bautista.—San Adolfo.—Santa Sabina.—Santa Cándida.—San Crescencio y San Niseas.

—La Misa y oficio divino de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble mayor y color encarnado.

El mes de Agosto consta de 31 días y está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 29.—En San Juan Bautista.

Día 28.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Del Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador

Al recibimos el gobernador civil ayer mañana nos manifestó que con motivo del ligero padecimiento que sufre en un pie y que le impide salir de sus habitaciones, donde desde hace unos días recibe a la Prensa, le habían visitado el presidente de la Diputación, el alcalde, el teniente coronel de la guardia civil señor Martínez Vivas y el marqués de Ordoño.

El conflicto de los panaderos

Nos dijo que el último de dichos señores le había manifestado también la situación del conflicto de los obreros panaderos.

Estos no se quejan actualmente del incumplimiento del pacto en cuanto a horas de trabajo, lo cual ya ha conseguido el Comité Paritario llegar a un acuerdo para cumplirlo, sino en lo que se refiere a la elevación de una peseta en los jornales.

El marqués de Ordoño manifestó a los obreros que le presentaron una queja sobre el particular, que la resolución de esta clase de quejas es de la competencia del Tribunal Industrial, el cual no puede admitirlas colectivas, sino individuales, por lo que les manifestó que lo hicieran así los que se creyeran oerjudicados y el Comité Paritario les apoyaría.

La Primera Exposición Nacional de Horticultura

El Gobernador civil nos rogó la inserción de la siguiente nota:

«A ruego del Comité organizador de la Primera Exposición Nacional de Horticultura, y teniendo presente la importancia que en esta provincia rama tan destacada de la agricultura, como son la Floricultura, Fruticultura y Horticultura, deseo hacer llegar a conocimiento de los cultivadores, conserveros, y similitas la conveniencia de que esta provincia se encuentre debi-

mente representada en la ciudad.

Exposición que tendrá lugar en Madrid del 6 al 12 del próximo mes de noviembre organizada por la Sociedad Nacional de Horticultura de España y con la cooperación del Ministerio de Economía Nacional y otras importantes entidades.

Las inscripciones deberán efectuarse antes del día 15 del próximo mes de septiembre de acuerdo con el reglamento aprobado y ser dirigidas a la Secretaría del Comité organizador, calle de San Onofre, número 5, Madrid, el que facilitará toda clase de informes, así como la Sección Agronómica de esta provincia.

El mes de Agosto consta de 31 días y está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 29.—En San Juan Bautista.

Día 28.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Del Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador

Al recibimos el gobernador civil ayer mañana nos manifestó que con motivo del ligero padecimiento que sufre en un pie y que le impide salir de sus habitaciones, donde desde hace unos días recibe a la Prensa, le habían visitado el presidente de la Diputación, el alcalde, el teniente coronel de la guardia civil señor Martínez Vivas y el marqués de Ordoño.

El conflicto de los panaderos

Nos dijo que el último de dichos señores le había manifestado también la situación del conflicto de los obreros panaderos.

Estos no se quejan actualmente del incumplimiento del pacto en cuanto a horas de trabajo, lo cual ya ha conseguido el Comité Paritario llegar a un acuerdo para cumplirlo, sino en lo que se refiere a la elevación de una peseta en los jornales.

El marqués de Ordoño manifestó a los obreros que le presentaron una queja sobre el particular, que la resolución de esta clase de quejas es de la competencia del Tribunal Industrial, el cual no puede admitirlas colectivas, sino individuales, por lo que les manifestó que lo hicieran así los que se creyeran oerjudicados y el Comité Paritario les apoyaría.

La Primera Exposición Nacional de Horticultura

El Gobernador civil nos rogó la inserción de la siguiente nota:

«A ruego del Comité organizador de la Primera Exposición Nacional de Horticultura, y teniendo presente la importancia que en esta provincia rama tan destacada de la agricultura, como son la Floricultura, Fruticultura y Horticultura, deseo hacer llegar a conocimiento de los cultivadores, conserveros, y similitas la conveniencia de que esta provincia se encuentre debi-

mente representada en la ciudad.

Exposición que tendrá lugar en Madrid del 6 al 12 del próximo mes de noviembre organizada por la Sociedad Nacional de Horticultura de España y con la cooperación del Ministerio de Economía Nacional y otras importantes entidades.

Las inscripciones deberán efectuarse antes del día 15 del próximo mes de septiembre de acuerdo con el reglamento aprobado y ser dirigidas a la Secretaría del Comité organizador, calle de San Onofre, número 5, Madrid, el que facilitará toda clase de informes, así como la Sección Agronómica de esta provincia.

El mes de Agosto consta de 31 días y está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 29.—En San Juan Bautista.

Día 28.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Del Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador

Al recibimos el gobernador civil ayer mañana nos manifestó que con motivo del ligero padecimiento que sufre en un pie y que le impide salir de sus habitaciones, donde desde hace unos días recibe a la Prensa, le habían visitado el presidente de la Diputación, el alcalde, el teniente coronel de la guardia civil señor Martínez Vivas y el marqués de Ordoño.

El conflicto de los panaderos

Nos dijo que el último de dichos señores le había manifestado también la situación del conflicto de los obreros panaderos.

Estos no se quejan actualmente del incumplimiento del pacto en cuanto a horas de trabajo, lo cual ya ha conseguido el Comité Paritario llegar a un acuerdo para cumplirlo, sino en lo que se refiere a la elevación de una peseta en los jornales.

El marqués de Ordoño manifestó a los obreros que le presentaron una queja sobre el particular, que la resolución de esta clase de quejas es de la competencia del Tribunal Industrial, el cual no puede admitirlas colectivas, sino individuales, por lo que les manifestó que lo hicieran así los que se creyeran oerjudicados y el Comité Paritario les apoyaría.

La Primera Exposición Nacional de Horticultura

El Gobernador civil nos rogó la inserción de la siguiente nota:

«A ruego del Comité organizador de la Primera Exposición Nacional de Horticultura, y teniendo presente la importancia que en esta provincia rama tan destacada de la agricultura, como son la Floricultura, Fruticultura y Horticultura, deseo hacer llegar a conocimiento de los cultivadores, conserveros, y similitas la conveniencia de que esta provincia se encuentre debi-

mente representada en la ciudad.

Exposición que tendrá lugar en Madrid del

INFORMACION REGIONAL

PUERTO DE MAZARRON

Acto conmemorativo Unos discípulos honrando a su Maestro

El día 25, al filo de las siete de la tarde, tuvo lugar una ceremonia, augusta impregnada de austeridad y sencillez. El descubrir una lápida ofrendada a la memoria de don Luis Marcos, completada con dar su nombre a la calle donde está enclavada la Escuela que ejerció su ministerio.

Su historia educativa en este pue-

blo puede sintetizarse en dos palabras: cumplió su deber. Imprimió su alma energética de luchador en sus discípulos, creó caracteres, hizo hombres en el bello sentido ético de la palabra. Fué un gran ciudadano de conducta rectilínea.

La mayoría de sus alumnos ocupan puestos de relieve. Un minuto de silencio, recogimiento de espíritu y acto terminado, este es el homenaje. Que bien han sabido interpretar la seriedad estos discípulos agradecidos a su Maestro!

Destacaremos uno de sus discípulos amados, don Antonio Sáez Segura, —iniciador del elevado tributo a la memoria del Gran Maestro,— que tenazmente requirió de sus com-

pañeros, diseminados por toda España, su presencia en esta barriada para homenajear al educador; todos acudieron. Omitimos nombres para no vulgarizar la elegancia espiritual que presidió al hermoso acto cívico. —C.

DESDE LAS CASICAS

Y FORTUNA

Caminos vecinales y Escuelas.

No ha muchos meses que, desde estas mismas columnas, el joven y competente Maestro Nacional, don José López Palazón, escribió unas cuartillas llenas de sinceridad y valentía haciendo constar y demostrando de una manera patente lo absolutamente abandonados y olvidados que se encuentran los progresivos y florecientes pueblecitos de Las

Casicas, Garapacha, Fuente-Blanca, Rauda, Peña de la Zafra y otros varios de considerable importancia, por aquellos que moral y hasta judicialmente tienen el deber y derecho de atender a las necesidades más urgentes de estos pueblos.

Las vías de comunicación y la cultura se encuentran netamente abandonadas de una manera denigrante y vergonzosa. Pero es que todos estos pueblecitos no contribuyen al sostenimiento del Ayuntamiento de Fortuna? Para contestar a esta pregunta diré que sin el aporamiento que los serranos hacen, la vida del Ayuntamiento fortunero sería muy raquítica, casi imposible. Pues, siendo así, ¿por qué no se les concede? ¿Es que no saben pedir los serranos o es que no saben que sus derechos son burlados y atropellados con menoscabo de su dignidad? Averigüelo Vargas. Pero quizás la cosa varíe, pues se-

gún me dijeron, y esto lo digo a título de información, se está organizando un partido de hombres sensatos, de ideas puramente liberales que cuenta con valiosas y prestigiosas personalidades, hasta de la capital, cuyas aspiraciones son apoyar en las próximas elecciones al candidato que de una manera sincera y caballeresca se ofrezca a pedir, conseguir y satisfacer las necesidades de estos pueblos de Job.

La primera y más urgente es el camino vecinal que partiendo de Fortuna y recorriendo los mencionados pueblo enlace con la carretera de Pinoso a Jumilla.

Este camino vecinal del cual hay hechos ocho kilómetros escasamente y que yo aconsejo al que se decida que antes que se arriesgue a recorrerlos, que confiese y comulgue o que haga un viaje a la Luna por lo que pueda sucederle, se empezó hace la friolera de veinte años y desde

entonces el expediente de construcción del referido camino vecinal, duerme el sueño de los justos.

Respecto a la segunda y urgentísima necesidad la cultura, deducirá el lector al decirle que solamente hay una mixta en la Garapacha para ochocientos habitantes que comprende este rico y pacientísimo pueblo. Esto es doloroso que ocurra en pleno siglo XX.

Candidatos, ya están enterados de lo que se precisa para tener los votos de Fortuna. —Antonio López.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas Cotización del día 28 en la Lonja: Patatas, 15'00 pesetas los 50 kilos; tomates 9'00; bajocas, 32'50; chirivías 20'00; pimientos menudos, 20'00;

pimientos gordos, 20'00; ajos secos, 75'00; cebolla seca, 6'00.

Melocotones, 30'00; peras, 9'00; manzanas 20'00; ciruelas, 30; uva, 25'00; albaricoques, 00; cerezas, 30; melones, 12'50; limones, 17'50 sandías, 7'00.

Géneros de cuenta por docena. Calabazas tiernas, 0'30; cebolla tierna, 1'25; ajos tiernos, 1'50; lechugas, 0'50; berenjenas, 0'35; rábanos, 0'45; coles, 4'50; pepinos, 0'50; calabaza tonatera, 9'00.

Pescados y mariscos

Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4'00; atún, 4; calzón, 2'00; emperador, 2'00; pajeil, 3'00; mero, 6'00; calamares, 6'00; pulpos, 3'00; jurel, 1'90; magres, 2'50; chirete, 1'40; boga 1'60; gallinas, 1'60; golondrinas 1'60; salmonetes 6, muiol, 3'00; bacalao, 1'90; sardina, 2; boquerón, 2'00; alacha, 1'40; gambas 4'00; almejas 1'60; langostinos, 6

Suscríbese a EL LIBERAL DOS EDICIONES DIARIAS

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán.—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 3.

Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca.—Jefe Médico del Sanatorio Provincial por oposición. Expansado por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares, 5-2ª, derecha.

Dr. Antonio Andrés García.—Florida Blanca, 2.—Dispensario de Urgencia. Consulta general de 9 a 11. Teléfono 1231.

Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Antonio Ciemares.—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso del Real Patronato.—Consulta de 11 a 2.—Verónicas, 6, 8 y 10.

Dr. F. Giner Hernandez.—Clínica privada especial para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial y en el de la Cruz Roja.—San Cristóbal, 5, pral.

Dr. González R. de Vera.—Enfermedades de la piel, sifilis y venéreo. Príncipe Alfonso, edificio Banco Central, piso 2º, de 1 a 2.—Laboratorio de Análisis Clínicos. Calle de San Judas, núm. 2, bajo, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Dr. José López Alemán.—Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Maternidad, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Pou, 10 (San Antón).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono núm. 2027.

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Ex-Médico Interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Metaloterapia. Rayos Ultravioletas. De 11 a 1 y de 3 a 5. Vinadel, 1, Murcia.—Teléfono 1417.

Dr. Antonio Medina Clares.—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 3. Plaza Santa Gertrudía, 1, pral.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1038.

Doctores Molina Niñirola.—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electrolitoterapia en general.—San Nicolás, 3. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 2419.

Dr. Angel Martín Fernández.—Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón, 16 y 18, Murcia.

Dr. J. Morfíngio Cascon.—Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Pinares, 5.

Dr. J. Pérez Mateos.—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 26 y 27.

Dr. Antonio Pérez Almagro.—Cirujía general. Rayos X.—Diatermia.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 20, (Rambla).

Dr. Antonio Ros.—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 13.—Teléfono núm. 30, Cartagena.

Dr. Joaquín Vargas.—Profesor de la Facultad de Medicina de Salamanca. Oculista.—Avenida de Canalejas, 3, principal, izquierda.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Obato, Calle Pascual, 22, Murcia.

FABRICA DE JABONES

de Esteban C. J. J. Paredes Marca - LA PAJARITA - LOBOSILLO

Lea todos los días EL LIBERAL

“LA MODA PRACTICA” ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. domicilio en calle de desea suscribirse a LA MODA PRACTICA. (Fecha y firma).

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts Cada palabra más 5 cts.

LEY DEL TIMBRE NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para su casa, de 27 años de edad, leche de quince días. Razón: Espinar, Callejón del Marqués, La Fortada, preguntando por Manuel el Carretero. (20)

AMAS DE CRÍA Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, leche de veintidós días. Razón: Camino de la Puercasita preguntando por Antonio López Galvez. (21)

VENTAS Se vende el herramental de un taller de cerrajería y un aparato de soldadura autógena. Carretera de Alcantarilla Casas de Gabina.

ALAMBIQUE.—Se vende aparato para destilación, cubida 200 litros. Razón: Carril, 23.

Automóvil «Buick» turismo, perfecto estado, seis ruedas, se vende económico. Razón: Casa Inchaurrandieta, Media Luna, 3.

“Bovian” es el alimento más adecuado y vitaminizado por excelencia para vacas lecheras. El leche de las vacas a las que se les suministra «Bovian» es más espesa, de mejor calidad y más nutritiva.

CERDOS RAQUITISMO? Deseais engordar vuestros muchos más rápidamente y sin temor al RAQUITISMO? Unicamente lo conseguiréis usando la PROVIDINE que lo hace desaparecer. Dad PROVIDINE a vuestros cerdos. Primero: Para que tengan buen apetito. Segundo: Para que engorden rápidamente. Tercero: Para que no sufran de raquitismo. LA PROVIDINE ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Venta en todas las Droguerías VENTA EXCLUSIVA AL POR MAYOR: BUSQUETS HERMANOS Y COMPAÑIA, Cortes, 591-A-BARCELONA; Madrid, Sevilla, Bilbao Valencia, Vigo, Gijón, Palma de Mallorca. Venta al detall: Droguería Los Catalanes, Plaza San Julián, 1

EXPORTADORES DE FRUTAS, hortalizas y legumbres, consignad vuestras remesas a HISPANO FRUTERA, Humilladero, 6, Madrid. Teléfono 75.602. Telegramas Hispafrut.

SE NECESITAN representantes activos en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete, para la venta de Cajas Registradoras «Krupp» Alambreado «Petromax», Balanzas «Bizerba» y Molinos de café «Ortega». Indúll presentarse sin buenas referencias. Sueldo y comisión. Dirigirse Sociedad, 16, Murcia.

Academia Politécnica Dirigida por D. RAFAEL SANCHEZ GUTIERREZ, con la cooperación de D. JESUALDO MARTINEZ VIVAS, D. ALEJO GONZALEZ, D. LAZAR ROS (todos Jefes de Artillería y exprofesores de la Academia del Cuerpo) y auxiliados del personal civil competente. Clases generales y particulares de preparación para militares, marinos, aduanas, peritos e ingenieros, dándose a estos la base suficiente para que completen su preparación en las Academias especiales de Madrid, estando en relación para dicho objeto con las más acreditadas. El curso empieza el 15 de Septiembre. Para informes y reglamentos, en la Dirección, Arco del Vizconde, 4, de 4 a 6.

AVISO IMPORTANTE Habiendo determinadas personas que utilizan el nombre y el prestigio, adquirido a fuerza de laboriosa constancia, del «Café de la Feria», de Los Alcázares, para realizar negocios no muy limpios, llamamos la atención de los señores y entidades que se relacionan con esta casa para que salgan al paso a posibles engaños. Esta responde y responderá siempre de todos sus actos. El administrador y arrendador, Enrique Cánovas. Los Alcázares y Agosto.

ACUMULADORES Reparación y carga.—Completo surtido de material TUDOR para toda clase de reparaciones JOAQUIN GARCIA ESTAN.—Cartagena 98 Ingeniero Industrial Teléfono 1925 MURCIA Suscríbese a la MODA PRACTICA

LA DENTICINA MORENO GALVACHÉ DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (170) EL DIABLO EN PALACIO NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID) Para la salvación de don Carlos no quedaba ya más que un solo recurso, y era preciso hacer el último esfuerzo. El recurso consistía en huir, pues ya no quedaban medios para sostener por más tiempo aquella lucha desigual al lado de Felipe II y cerca de doña Ana de Mendoza y de Ruy Gómez de Silva. A pesar de que la salvación le parecía imposible

al paje, no se desalentó, sino que, por el contrario, acrecentaron sus fuerzas en proporción del apuro; eran tal vez fuerzas ficticias; pero fuerzas al fin, que por de pronto valían mucho. Salió del alcázar, y después de dar algunos pasos, se detuvo y aspiró con avidez el aire frío de la noche. El cielo estaba cubierto por espesas y negras nubes. Miró a su alrededor. —No encontré más que tinieblas. —¡Oh!—exclamó Luis con el acento de la desesperación y apretando los puños.— Tan obscuro como el cielo es nuestro porvenir. La tormenta amenaza y no tardará en desencadenarse. No pronunció una palabra más. Lanzóse atrevidamente por las solitarias calles que en aquellos tiempos infundían pavor a los más valerosos. A los pocos minutos entraba en una posada que había cerca del Arrabal, presentándose al señor Pero León, que, según costumbre, cuando otra cosa no tenía que hacer, se aburría y buscaba entre-

nimiento en una botella de vino, vaciándola poco a poco. —¡Tripas de Lucifer!— exclamó el soldado a ver a Luis.— Os agradezco mucho la visita, porque al menos tendré con quién hablar. —Lo que habéis de hacer es sacudir la pereza. —¿Hay novedad? —Que estamos perdidos—respondió Luis con voz recontra. —¡Mil rayos!—gritó el capitán. —Si dentro de veinticuatro horas no conseguimos sacar de Madrid al príncipe, será imposible salvarlo. —¡Por las narices de mi abuela, que murió en olor de santidad!— exclamó el soldado descargando en la mesa tan fuerte puñada que hizo rodar el vaso y la botella, rompiéndose ambas vasijas y esparciéndose el vino por el suelo; y si no rodó también y se apagó la luz, fué porque no había en el aposento más que la de un candil de garabato colgado en la pared. —El príncipe no quiso escucharme, y ha cometi-

do la última de las locuras, que por de pronto le costará la libertad y después la vida. —No lo entiendo. —A estas horas lo tenéis vigilado, y si intentase salir de su habitación, no lo dejarían. —Entonces... —Ya sabéis que conozco salidas secretas. —Pues vamos por él, lo llevaremos a lugar seguro y esperaremos la ocasión favorable para abandonar esta tierra, donde no debemos esperar más que disgustos. —¡Oh! Ahora no conseguiríamos nada, y es menester dejar tiempo para que se caime el arrebato de su alteza. Ya os he dicho que está loco. —¿Y qué hemos de hacer? Ya sabéis que yo sirvo para todo menos para cavilar. —Busquemos caballos a toda costa, aunque sea preciso pagarlos a peso de oro. —Los buscaremos—dijo el capitán poniéndose en pie y tomando su farga tizona. —Vos tenéis amigos que pueden servirnos en esta ocasión. —Particularmente uno.

—Pues bien, aprovechemos el tiempo. —Además de caballos tenemos necesidad de algunos hombres de confianza. —Conozco a muchos bribones, ya lo sabéis. —Vamos, pues. —¡Truenos!... ¡Y no puede arreglarse este negocio a cuchilladas!... —Llegará el día y os despaacharéis a vuestro gusto, puesto que tendremos que ir a parar a Flaudes. Poco más hablaron entonces. Salieron. Encamináronse a Puerta Gerrada, bajaron por la calle de Segovia y se internaron luego en el laberinto de calles de la Morería. No daban paso sin tropezar ni tropezaban sin que dejasen de salir de la boca del señor Pero León imprecaciones y blasfemias. Luis iba silencioso, preocupado, y avanzaba maquinalmente. Amontonábanse las nubes, y bien pronto la lluvia debía caer a torrentes y hacer doblemente incómoda la excursión por aquellas calles estrechas, tortuosas

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

De Enseñanza

Sección provincial

Se remite a la Dirección general de Primera Enseñanza la siguiente relación de los opositores de las oposiciones libres, que han solicitado plaza por el quinto turno del Estatuto; acompañándose las relaciones de vacantes que solicitan, en la que figuran los siguientes maestros:

Don Joaquín Rufz Romero, don Salvador Zorita, don Luis Arias, don Juan Antonio López Alcaráz, don Francisco Martínez Cano, don Francisco Peña Rojas, don Augusto Gil Cánovas, don Cristóbal Rodríguez Navarro, don Juan A. Lag Guillén, don Francisco Rabadán, don José Mora Bautista, don José Chinchilla Baeza, don Francisco Sánchez Martínez, don Juan Navarro, don Marcos García Molina, don Antonio Prior García, don José Gómez García, don Roque Sarabia.

Opositoras

También figuran las señoras Josefina Bosque Carceller y Joaquina Martínez Hernández.

La segunda lista

La «Gaceta de Madrid» del 27 publica parte de la segunda lista de opositores, entre ellas figuran los siguientes de esta provincia: Don Luis Bañales Pérez, don Salvador Sánchez Sánchez, don Enrique Richar Rodríguez, don Jesús González Torres y don Angel Zapata García.

SUCESOS

Atropello en Cieza

La guardia civil de Cieza ha detenido a Angel Bosch Asensio, de 20 años, el cual atropelló con la bicicleta que montaba en el Paseo de dicha población al niño de 6 años Angel Valenzuela Sánchez.

Heridos en riña

En Moratalla rieron Emilio López López, de 45 años y José López Soria, de 33. El José hizo contra Emilio dos disparos con un revólver, y para evitar que al detenido se lo ocuparan, se lo entregó a Gregorio Martínez.

Pequeños sucesos

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de lesiones leves, Manuel Colomina Menarguez, lesiones que le fueron producidas al ser atropellado por el auto matrícula de Alicante núm. 4975, propiedad de don Angel Pasoual Castell.

Riña entre mujeres

En la calle del Pino, de Abarrán rieron por antiguos resentimientos las vecinas María Sánchez Gómez y María Miñano Torres. La madre de esta última, Teresa Tor es Yelo acudió en defensa de su hija y con una navaja asestó un navajazo en el pecho a María Sánchez causándole una herida que fue calificada de pronóstico reservado.

Amenazas de muerte

La guardia civil de Cieza detuvo a Mariano Marín Rios, de 32 años, casado y de oficio hornero por amenazar de muerte con un revólver a su vecino Bartolomé García Carrasco, de 29 años.

Fichero universal

CUATRO TONTERIAS

En una ocasión se presentó en casa de López Silva un aspirante a sámelero, con la pretensión de que colaborase con él en una obra que le llevaba. Don José se excusó como mejor pudo, diciéndole que tenía mucho trabajo y no podía complacerle.

un revólver Velodor, calibre 6.35, cargado con cuatro capsulas. El detenido fué puesto a disposición del juzgado correspondiente.

Allanamiento de morada

La guardia civil de Rioteo detuvo en el sitio conocido por Cuatro Caninos, a Mariano Banegas Saorín, de 35 años, que sin permiso de su dueño penetró en el domicilio de Rafael Banegas Miñano, llevándose 12 documentos públicos y privados y 175 pesetas que este guardaba entre los mismos.

Atropellados por un automóvil

En la Plaza de Martínez Tornel un automóvil atropelló ayer a don Angel Riquelme Valera y a don José López Martínez, produciéndoles heridas leves de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

Atropellados por un automóvil

En la Plaza de la Lonja también fué arrollado por otro vehículo Daniel Calamina Benarque, que fue asistido igualmente en la Casa de Socorro.

Atropellados por un automóvil

En la Plaza de Martínez Tornel un automóvil atropelló ayer a don Angel Riquelme Valera y a don José López Martínez, produciéndoles heridas leves de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

Atropellados por un automóvil

En la Plaza de la Lonja también fué arrollado por otro vehículo Daniel Calamina Benarque, que fue asistido igualmente en la Casa de Socorro.

Atropellados por un automóvil

En la Plaza de Martínez Tornel un automóvil atropelló ayer a don Angel Riquelme Valera y a don José López Martínez, produciéndoles heridas leves de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

Atropellados por un automóvil

En la Plaza de Martínez Tornel un automóvil atropelló ayer a don Angel Riquelme Valera y a don José López Martínez, produciéndoles heridas leves de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

El fin de la dictadura peruana

Leguía concedió el monopolio de fósforos mediante una gratificación

Luchas en Perú. 28, a las 3 t. Buenos Aires.—Según noticias que se reciben del Perú, con motivo de la revolución que ha derribado al dictador Leguía, en algunos puntos se han producido violentas luchas entre los partidarios de Leguía y los del teniente coronel Sánchez Ferro.

Se constituye el nuevo Gobierno

29, a la 1 md. Lima.—Después de varias conferencias ha quedado constituido el nuevo Gobierno, en la forma siguiente: Presidencia.—Sánchez Ferro. Relaciones Exteriores.—Coronel Ernesto Montaigne. Justicia y Educación.—Comandante Armando Sologuren. Guerra.—Mayor Alejandro Branco.

Una grave acusación

Londres.—Por noticias recibidas del Perú se sabe que una de las más graves acusaciones lanzadas contra el exdictador Leguía ha sido la referente a la forma en que concedió el Monopolio de Fósforos.

Tranquilidad en el país

Noticias recibidas de Arequipa y otras localidades acusan completa tranquilidad. En Lima la tranquilidad es grande.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

CONCURSO PARA EL ARRENDAMIENTO DEL SURTIDO DE SILLAS EN LOS PASEOS PUBLICOS Y LICENCIAS A LOS PARTICULARES PARA OCUPACION DE LA VIA PUBLICA CON SILLAS

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al lunes 11 de agosto, actual, se publican las Bases para este concurso. El plazo de presentación de pliegos termina el día cuatro a las doce de su mañana y la apertura tendrá lugar en el Salón de Sesiones en el siguiente día hábil.

La regata Plymouth-Santander

El vencedor de la prueba. 28, a las 3 t. Santander.—El yate inglés «Ilex», tercero de los participantes en la regata internacional Plymouth-Santander, llegado ayer a este puerto, ha sido declarado vencedor de la misma.

El día en Barcelona

El juez Alarcón. 28, a las 3 t. Barcelona.—El juez especial en el asunto de la desaparición del sumario Serrán, señor Alarcón, ha dado por terminados sus trabajos, y esta mañana se despidió de las autoridades, pues regresa a Madrid.

Los obreros del ramo de construcción

El conflicto de los obreros del ramo de construcción se ha agudizado. Esta mañana se declararon en

El pueblo pide que se anule la concesión de dicho monopolio.

Se constituye el nuevo Gobierno

29, a la 1 md. Lima.—Después de varias conferencias ha quedado constituido el nuevo Gobierno, en la forma siguiente: Presidencia.—Sánchez Ferro. Relaciones Exteriores.—Coronel Ernesto Montaigne. Justicia y Educación.—Comandante Armando Sologuren. Guerra.—Mayor Alejandro Branco.

Una grave acusación

Londres.—Por noticias recibidas del Perú se sabe que una de las más graves acusaciones lanzadas contra el exdictador Leguía ha sido la referente a la forma en que concedió el Monopolio de Fósforos.

Tranquilidad en el país

Noticias recibidas de Arequipa y otras localidades acusan completa tranquilidad. En Lima la tranquilidad es grande.

El estado de Leguía

El expresidente señor Leguía continúa a bordo del crucero «Almirante Grau».

Tranquilidad en el país

Noticias recibidas de Arequipa y otras localidades acusan completa tranquilidad. En Lima la tranquilidad es grande.

12'15.—Señales horarias.—Fin de la emisión.

14,00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. 15,25.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación».—Índice de conferencias. 15,30.—Fin de la emisión.

19,00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.—Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

20,25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio. 20,30.—Fin de la emisión. 22,00.—Noche.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. 24,00.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación».

Anticipo para los territorios extra peninsulares de los programas de la semana próxima. Música de baile. 0,30.—Cierre de la Estación.

La actuación del Gobierno

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una real orden creando en el doctorado de Derecho de la Universidad de Madrid las cátedras de Estudios Superiores de Ciencias Políticas y Estudios Superiores de Derecho Privado.

La primera se cubrirá por concurso u oposición entre catedráticos, y la segunda por oposición libre entre doctores.

También publica la «Gaceta» una disposición por la que se determina que durante el mes de septiembre registrarán para la venta del plomo en barra y elaborado y la compra del plomo viejo los mismos precios en el mes anterior.

Lo que dice Marzo

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

El Consejo del viernes

Madrid.—El Consejo de mañana, viernes, se celebrará en la Presidencia. El duque de Alba llegará por la mañana a Madrid, y permanecerá aquí hasta el martes.

Noticias de Valencia

Un robo de película en Algemesí

Valencia.—Comunican de Algemesí que anoche se cometió un robo con carácter de atraco de película en las afueras de dicha población.

A la salida de la misma, en el Barrio del Río y en un lugar muy frecuentado, un coche en el que marchaba de Valencia a Alceira dos señoritas y tres caballeros, se vio obligado a detenerse porque le impedía el paso un poste de la luz eléctrica que aparecía tendido en el camino.

Al acercarse a él los ocupantes del coche, de detrás del poste salieron unos desconocidos que cayeron sobre ellos pistola en mano y los desposeyeron de cuanto dinero y efectos llevaban encima, dejándolos también sin sus ropas, desapareciendo luego.

La guardia civil no se explica como pudo realizarse el atraco en un lugar tan céntrico y animado.

La benemérita ha salido a la busca y captura de los audaces saltadores, cooperando a ello casi todo el vecindario.

Con este suceso se ha desbordado la fantasía popular.

Herido por una vaquilla. Procedente de Geldo ha ingresado en este Hospital el camarero Juan Roig que presenta una grave herida en la región sacra, sufrida a consecuencia de una cornada que recibió al torear una vaquilla.

PROGRAMA PARA EL DIA 29. Madrid.—E A J 7.—424 m., 3 wk, 707,5 kiloc. 11,45.—Mediodía.—Nota de sintoma.—Calendario astronómico.—Santoral.—Recetas culinarias por don Gonzalo Avello.

12,00.—Campanadas de Gobernación.—Noticias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de trabajo.—Programas del día.

AGITACION EN ARGENTINA

Se teme una sublevación de fuerzas militares contra el Presidente Irigoyen

El Palacio del Presidente ha sido provisto de ametralladoras

Buenos Aires.—Existen serios temores por las agitaciones existentes entre las organizaciones obreras.

Para evitar desórdenes la policía ha tomado medidas, habiendo montado un servicio de vigilancia.

Los empleados de Teléfonos han anunciado la huelga de veinticuatro horas, la que se ha producido sin que se registren desórdenes.

Una reunión del Gobierno

El Gobierno se ha reunido en el palacio del presidente Hipólito Irigoyen bajo su presidencia.

Se discutió ampliamente sobre la situación y se adoptaron grandes precauciones militares y policíacas.

Es posible que estalle una revolución

Nueva York.—Cables particu-

lares llegados de Buenos Aires dicen que el Gobierno está sumamente alarmado ante la posibilidad de que estalle una revolución de elementos militares.

Dice «La Prensa»

Nueva York.—Según noticias recibidas por el diario español «La Prensa» el Gobierno argentino está preparado para resistir cualquier tentativa revolucionaria.

La residencia de Irigoyen ha sido preparada para cualquier eventualidad.

En los tejados han sido colocadas ametralladoras.

La Dirección de los ferrocarriles provinciales ha circularde órdenes para que se hallen preparadas todas las unidades necesarias a fin de trasladar en un momento dado tropas desde los cuarteles a Buenos Aires.

La fiesta taurina

Cagancho arma en Linares una verdadera revolución

En Tarazona

Tarazona.—Con gran animación se celebra la corrida de feria, lidiándose toros de Félix Gómez, por Villalta, Fuentes Bejarano y Gitanillo de Triana.

Primero.—Grande y manso. Villalta pretende apoderarse del morlaco, al que instrumenta unos lances valientes.

En quites no hay nada de particular, pues el toro se sale suelto de los caballos.

Con la muleta hace una faena breve e inteligente, castigando al toro que está imposible y tira constantes tarascadas, queriendo «hacer carne». En cuanto junta las manos entra a por el buey desde cerca y reo, oyendo el estoque algo bajo por hacer el manso un extraño en la reuñón.

Segundo.—Bejarano lo fija con unos capotazos que se aplauden, El tercio de quites resulta animado, aplaudiéndose a los tres maestros, especialmente a Gitanillo que en el suyo mete unos lances con gracia.

Bejarano hace una faena adornada, jaleándose algunos pases. Mata de media en buen sitio. (Ovación y orje).

Tercero.—Gitanillo lo saluda con unas verónicas inmejorables. (Ovación).

Nada en quites. Curro encuentra un toro oso, que no toma bien la muleta, a pesar de lo cual con ligereza unos pases preciosos. El bicho se pone difícil y el gitano tira a igualar. Entra dos veces y señala dos pinchazos, y en la tercera cobra una estocada que mata.

Cuarto.—Villalta lo recoge con unas verónicas superiores que se aplauden.

El toro se ablanda en el primer puyazo y huye de los caballos, por lo que no se ve nada en el tercio de quites.

Mal banderilleado pasa a manos de Villalta, el cual le hace una faena con inteligencia y valentía. En cuanto el enemigo junta las manos Villalta entra con ganas de matar, y deja media estocada en buen sitio, descabellando al primer intento. (Muchas palmas).

Quinto.—Bejarano lo para con unas verónicas que se aplauden. Con la muleta hace una faena breve. Pincha tres veces y acierta el descabello al primer golpe.

IMPORTANTE

Se venden los enseres de una bodega; magníficos toneles robe 130 arrobas con compuerta; prensa, de jaula, mangas, etc. Razón: «La Colonia», Carretera de Pliego, Mula.

GARCIA SANCHIZ. Dará los días 7 y 8 de Septiembre en el TEATRO ROMEA sus famosas CHARLAS DEL ZEPPELIN.

INGENIEROS DE CAMINOS INDUSTRIALES. ACADEMIA KRAHE. MADRID.

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad)—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

Lea usted EL LIBERAL